

ШАТКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

С районного совещания передовиков сельского хозяйства

Образцово подготовиться к весне, шире использовать женский труд в колхозах

29 декабря состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Совещание заслушало и обсудило доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Мачева об итогах 1941 сельскохозяйственного года и задачах работы в 1942 году.

Собравшись накануне нового 1942 года, совещание, естественно, главное внимание сосредоточило на вопросах будущей работы, борьбы за высокий урожай в наступающем 1942 году.

Но за районом есть еще «долги» и за 1941 год. Закончить обмолот, завершить хлебопоставки — задача ближайших дней. Без этого нельзя успешно начинать работу в новом году. Не закончили хлебопоставки 44 колхоза, 16 из них имеют задолженность не превышающую 10 центнеров. Только беспечностью руководителей этих колхозов можно объяснить факт, что, вывезя сотни, даже тысячи центнеров зерна, они не обеспечили сдачу немногих центнеров, иногда даже нескольких десятков килограммов и до сих пор ходят в «должниках». Совещание потребовало от этих колхозов в течение 30 и 31 декабря закончить сдачу зерна. Совещание потребовало от остальных отстающих колхозов — форсировать выполнение зернопоставок и завершить их в ближайшие дни. Все ссылки руководителей отстающих колхозов на трудности с транспортом являются болтовней. Докладчик говорил, что если бы Костянский колхоз «Путь к социализму» ежедневно направлял на сыпной пункт только 6 лошадей, он закончил бы хлебопоставки еще в ноябре. Для колхоза им. Калинина сделать то же хватило бы 4 лошадей, для некоторых других и того меньше. Объяснение задержки хлебопоставок в одном — в отсутствии государственной дисциплины у руководителей отстающих колхозов, непонимании ими требований военной обстановки, в работе методами мирного времени.

В районе имеются все предпосылки для того, чтобы в 1942 году успешно справиться с весенним севом, добиться высокого урожая, добиться роста животноводства и повышения его продуктивности. В 1941 году район получил зерна на 70 тыс. центнеров больше, чем в 1940 году. Если прошлой весной давали себя чувствовать последствия плохого урожая 1940 года, ощущался недостаток семян и фуража, то нынче семян хватает, фуража достаточно. Запас кормов позволяет повысить продуктивность скота. Материальная база для борьбы за урожай и рост животноводства имеется хорошая. Совещание в связи с этим, сказало, что если раньше изживенческие настроения, расчет на государственную семенную помощь еще терпелись, то нынче с ними должно быть

решительно покончено. Отдельные колхозы сейчас не торопятся с засыпкой семян. Прошлое еще живет, кое-кто попрежнему думает, не удастся ли еще раз получить семена от государства или в порядке колхозной взаимопомощи. Этого не будет. Каждый колхоз должен обеспечить себя собственными семенами. Ликвидировать изживенчество требуют интересы обороны.

Можно сказать, что женщина была главной фигурой совещания. Женщин было очень много среди его участников. Почти каждый выступавший с трибуны совещания говорил о роли женщины в колхозном производстве в военное время. Прекрасно показали это выступавшие на совещании — т. т. Гарина, председатель колхоза «Власть советов», бригадир этого колхоза тов. Бурова, зав. фермой колхоза им. ОГПУ тов. Субботина — женщины, работающие на руководящей работе. Гарина и Бурова отлично справляются с работой своих предшественников, известных району председателя колхоза «Власть советов» Давыдова и бригадира-семеновода этого колхоза Зеленова, и с честью продолжают их дело.

Выступавшие на совещании директор районной колхозной школы тов. Громцев, секретарь парторганизации совхоза «Власть Советов» тов. Барсев, зам. директора Шатковской МТС тов. Рабинян, председатель Лопатинского колхоза «Бронный Октябрь» Лукьяновского района тов. Валков, зам. директора по политчасти Смирновской МТС тов. Сальников, зав. военным отделом райкома ВКП(б) тов. Елагин, секретарь райкома ВКП(б) тов. Осипов, представитель Горьковского обкома ВКП(б) тов. Филипов — все они в той или иной постановке затрагивали вопрос о женщине, говорили о тех мерах, которые должны еще больше увеличить ее роль и удельный вес в колхозном производстве. Борька — их предложения сводятся к следующему.

Надо немедленно начать движение женщин на работу председателей колхозов, бригадиров, завхозов, кладовщиков и т. д. Женщины, выдвинутые на работу председателей, должны некоторое время работать их заместителями или помощниками, постепенно овладевая руководящей работой, пройти через краткосрочные курсы (курсы рекомендовалось проводить несколько раз по 5—7 дней).

На курсах МТС женщины должны составлять 80-85 проц. состава слушателей. Надо усиленно готовить женщин трактористок, комбайнерок, машинисток молотилок.

Женщины в колхозах должны работать на коне, быть ездовыми, пахарями, севцами, водителями жаток. Многие из них уже да-

но выполняют мужскую работу и успешно с ней справляются. Тов. Яшина (колхоз «На страже») работала севцом и перевыполнила нормы.

Нельзя забывать о женщине-матери. Уже сейчас надо организовывать детские ясли, выделять для них продовольственные фонды. Если должны быть стационарными, работать круглый год. Женщина в колхозе становится решающей силой. В широком использовании женского труда таится огромный резерв для успешного хозяйствования колхозов в военное время.

Большую помощь колхозам могут оказать школьники. Это красноречиво показало выступление ученицы 10 класса Шатковской средней школы Елены Брюковой. Она рассказала о работе учащихся в дни уборки урожая. Шатковские школьники работали в Бержемокомском, Боринском, Шатковском колхозах. В колхозе «Ягай» они заскирдовали хлеб на 200 га. Тов. Брюкова сказала, что задача учеников старших 9—10 классов и учиться на отлично, и изучать сельскохозяйственные машины, чтобы летом работать на них.

На днях прошло совещание передовиков сельского хозяйства Лукьяновского района. Оно решало вызвать на социалистическое соревнование колхозников Шатковского района. На наше совещание прибыла делегация лукьяновцев, возглавляемая секретарем Лукьяновского райкома ВКП(б) тов. Баревым. Тов. Барев в своем выступлении рассказал об обязательствах лукьяновских колхозников. Совещание приняло вызов колхозников Лукьяновского района и сказало об этом в своем, примате единогласно, обращении ко всем колхозникам Шатковского района.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) приняли постановление о занесении на районную доску почета и премировании ряда передовых людей района — лучших руководителей и стахановцев колхозного производства. Это постановление было оглашено зав. райземагидом тов. Богомазовым в конце совещания. Премированным товарищам, присутствующим на совещании, здесь же были вручены премии.

Англо-советское коммюнике о беседах И. В. Сталина и В. М. Молотова с г. Иденом в Москве

Во второй половине декабря 1941 года в Москве между Председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны, и Министром Иностранных Дел Великобритании Антони Иденом, с другой, происходил исчерпывающий обмен мнений по вопросам, касающимся ведения войны и послевоенной организации мира и безопасности в Европе. При этом присутствовали посол СССР в Великобритании И. М. Майский, и британский посол в СССР Стаффорд Криппс. Кроме того в некоторых заседаниях принимали участие постоянный товарищ Министра Иностранных Дел Великобритании Александр Кадоган и заместитель начальника имперского генштаба Великобритании генерал-лейтенант Ней.

Беседы, происходившие в дружественной атмосфере, констатировали единство взглядов обеих сторон на вопросы, касающиеся ведения войны, в особенности на необходимость полного разгрома гитлеровской Германии и принятия после того мер, которые сделали бы повторение германской агрессии в будущем совершенно невозможным. Обмен мнений по вопросам послевоенной организации мира и безопасности дал много важного и полезного материала, который в дальнейшем облегчит возможность разработки конкретных предложений в этой области.

Обе стороны уверены, что московские беседы знаменуют собой новый и важный шаг вперед в деле дальнейшего сближения СССР и Великобритании.

Трофеи войск Калининского фронта за период с 17 по 27 декабря

В боях с немецкими оккупантами войсками Калининского фронта с 17 по 27 декабря захвачены следующие трофеи: танков и танкеток — 103, бронемашин — 6, орудий разного калибра — 180, пулеметов — 267, автоматов — 135, минометов — 86, огнеметов — 6, винтовок — 659, автомашин — 1323, мотоциклов — 348, велосипедов — 213, самолетов — 8, радиостанция — 6, повозок — 115, лошадей — 130, снарядов — 12200, мин разного калибра — свыше 8300, винтовочных патронов — 778480, гранат — 1270 и другое военное имущество.

За этот же период уничтожено 38 танков, до 20 орудий, 75 пулеметов, 400 автомашин, 23 мотоцикла, 295 повозок с грузом и другое военное снаряжение.

Освобождено от немецких оккупантов 332 населенных пункта.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 27 ДЕКАБРЯ

В течение 27 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, заняли ряд населенных пунктов и в том числе города Лихвин, Высокоселье, Новосиль, Тим.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ДЕКАБРЯ

В течение 29 декабря наши войска продолжали вести бои с противником на всех фронтах. На ряде участков наши войска, преодолевая попытки немецких войск закрепиться на новых рубежах, продолжали продвигаться вперед и заняли ряд населенных пунктов. В ходе боев противнику нанесен большой урон в технике и живой силе.

(Окончание см. на 2-й стр.)

За 28 декабря уничтожено 26 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 28 декабря наша авиация уничтожила 34 немецких танка, более 1000 автомашин с войсками и грузами, 35 полевых орудий с прислугой, 13 зенитных точек, свыше 280 повозок с боеприпасами, 3 автоцистерны с горючим, сожгла 7 железнодорожных эшелонов, разрушила в ряде мест железнодорожное полотно, взорвала 2 моста и рассеяла до трех полков пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за два дня боев выбили противника из 16 населенных пунктов и захватили 5 немецких орудий, 59 пулеметов, 15 автомашин и много боеприпасов. На другом участке фронта наши бойцы освободили 8 населенных пунктов и захватили: орудий — 7, пулеметов — 37, автомашин — 33, мотоциклов — 28, радиостанций — 2 и автоцистерны с горючим — 2.

Бойцы тов. Черепанова совершили на одном из участков Ленинградского фронта внезапный налет на позиции противника и уничтожили вражескую минометную батарею, взорвали склад с боеприпасами и истребили 240 солдат и офицеров противника. В бою отличился красноармеец Авдеев. Заметив брошенное немцами орудие, он повернул его в сторону противника и прямой наводкой расстрелял 20 немцев.

Сержант Сергеев в бою за деревню П. заколот штыком немецкого пулеметчика и захватил его ручной пулемет. Огнем трофейного пулемета отважный сержант уничтожил за один день 20 немецких солдат и офицеров. Красноармеец-снайпер тов. Карташев в бою за деревню Б. истребил 15 вражеских солдат.

Советские партизаны наносят немецким оккупантам большой урон. Это все чаще вынуждено призна-

вать и само немецкое командование. Ниже публикуются выдержки из приказа командующего 4-й германской армией генерала фон-Клюге: «Железная дорога является жизненным нервом для передвижения армии. Зимой она получает особенное значение по сравнению с гужевыми дорогами. Как и следовало ожидать, русские партизаны направили свои действия против железнодорожных путей в районе боев и в тылу нашей армии.

Так, 5/XI на участке Малоярославец-Башкино были взорваны рельсы во многих местах и 6/XI на переломе Киров-Вязьма взорваны стрелки. На этом переломе было прервано движение для больших воинских частей... Всеми средствами следует препятствовать гражданским лицам двигаться по железнодорожным путям пешком или в вагонах. Особенно нужно остерегаться повсюду снующих мальчишек (советской организации молодежи «пионеров»). Всякий, кто будет обнаружен на полотне железной дороги, подлежит расстрелу на месте. Во всех этих случаях действовать беспощадно».

У убитого немецкого солдата 6-й роты 185-го полка И Вольфа найдено письмо к жене, в котором говорится: «Милая Анна, если можно, пришли мне бритву и полотеяце. Сегодня мы бежали из населенного пункта и я, спасая себя, оставил свои вещи. Все мои знакомые ранены или убиты. Многие отморозили себе носы и уши. Я отморозил на ногах большие пальцы. Белье грязное. Вши заедают».

В деревне Гуси, Калининской области, фашисты ворвались в дом колхозника Савельева и потребовали от него сообщить местонахождение партизанского отряда. Советский патриот отказался выполнить это требование гитлеровцев. Тогда изверги выкололи тов. Савельеву глаза, изрубили его и всех членов его семьи на куски.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить, начиная с 1942 года, военный налог.
2. К налогу привлекаются все граждане СССР, достигшие 18 лет.
3. От уплаты налога освобождаются:
 - а) военнослужащие рядового, младшего командного и младшего начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск;
 - б) военно-служащие среднего, старшего и высшего командного и начальствующего состава, находящиеся в действующей Армии,

- в) члены семей военно-служащих, получающие пособие от государства;
 - г) инвалиды первой и второй группы инвалидности и пенсионеры, не имеющие дополнительных заработков;
 - д) граждане, не имеющие самостоятельных источников доходов: мужчины 60 лет и старше, женщины 55 лет и старше.
4. Рабочие и служащие и приравненные к ним по обложению подоходным налогом граждане, а также литераторы и работники искусства уплачивают налог в следующих размерах:

При годовом заработке	включительно
до 1800 рублей	—120 рублей
до 2400 рублей	—180 рублей
до 3600 рублей	—240 рублей
до 4800 рублей	—360 рублей
до 6000 рублей	—480 рублей
до 7200 рублей	—660 рублей
до 8400 рублей	—780 рублей
до 9600 рублей	—900 рублей
до 10800 рублей	—1020 рублей
до 12000 рублей	—1140 рублей
до 14400 рублей	—1320 рублей
до 16800 рублей	—1560 рублей
до 19200 рублей	—1800 рублей
до 21600 рублей	—2040 рублей
до 24000 рублей	—2280 рублей
свыше 24000 рублей	—2500 рублей.

5. Колхозники и единоличники уплачивают налог в размере от 150 до 600 рублей в год с каждого члена хозяйства.

Средние ставки налога для отдельных союзных республик устанавливаются Советом Народных Комиссаров СССР.

Средние ставки налога для отдельных краев и областей устанавливаются Совнаркомом союзных республик. Совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, исполнительные комитеты областных и краевых советов депутатов трудящихся, исходя из ставки, утвержденной по республике, краю или области, устанавливают ставки налога для отдельных районов в зависимости от экономической особенности района.

6. Граждане (кроме перечисленных в статье 4-й и 5-й настоящего Указа), имеющие самостоятельные источники дохода, облагае-

мые подоходным налогом уплачивают военный налог в удвоенном размере ставок установленных статьей 4-й настоящего Указа, но не менее 100 процентов начисленной с них годовой суммы подоходного налога за текущий год.

7. Остальные граждане, не имеющие самостоятельных источников дохода, уплачивают налог в размере 100 рублей в год.

8. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или призыву по мобилизации в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, сумма военного налога увеличивается на 50 проц.

9. С рабочих и служащих и приравненных к ним по обложению подоходным налогом граждан, а также с литераторов и работников искусства налог удерживается

ежемесячно равными долями из их заработка по месту работы.

10. Граждане, облагаемые не по месту работы, кроме колхозников и единоличников (ст. 6—7 Указа) уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля, 15 июля и 15 октября.

11. Колхозники и единоличники уплачивают налог равными долями в следующие сроки: 15 февраля, 15 апреля, 15 июля.

12. При неуплате налога в установленные сроки начисляется пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки и в отношении недоимщиков применяются предусмотренные законом меры взыскания.

13. За неуплату, либо неправильное удержание налога с рабочих, служащих, литераторов и работников искусства, а также несвоевременную сдачу в учреждениях, банках удержанных сумм, главные (старшие) бухгалтера предприятий, учреждений и организаций подвергаются штрафу до 100 рублей.

14. За несвоевременное представление финансовым органам отчетов об удержании налога с рабочих и служащих, а также за несвоевременное или неполное представление сведений, необходимых для обложения налогом других граждан, лица, ответственные за представление сведений и отчетов, подвергаются штрафу до 100 рублей.

Представление заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

15. Наложение штрафов и возбуждение дел о привлечении к уголовной ответственности за нарушение настоящего Указа возлагается на заведующих районными (городскими) финансовыми отделами.

16. Жалобы на неправильное обложение военным налогом подаются в районный (городской) финансовый отдел не позднее месячного срока со дня вручения платежного извещения.

Подача жалобы не приостанавливает взыскания налога.

17. Инструкция по применению настоящего Указа издается Народным Комиссариатом Финансов СССР.

18. С введением настоящего Указа отменить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1941 года «Об установлении на военное время временной надбавки к сельскохозяйственному налогу и к подоходному налогу с населения».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
29 декабря 1941 года.

Президиума Верховного Совета Союза ССР

Об ответственности рабочих и служащих предприятий военной промышленности за самовольный уход с предприятий

Задача увеличения производства продукции на предприятиях военной промышленности в дальнейшем усиления снабжения Красной Армии всеми видами вооружения требует безусловного закрепления рабочих и служащих на предприятиях военной промышленности.

Обеспечение военной промышленности постоянными кадрами рабочей силы имеет особое значение для быстрого восстановления на полную мощность военных заводов, эвакуированных в восточные районы страны.

В целях полной ликвидации все еще имеющих место самовольных уходов рабочих и служащих с предприятий военной промышленности и усиления ответственности рабочих и служащих, работающих на военных заводах, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Всех рабочих и служащих мужского и женского пола предприятий военной промышленности (авиационной, танковой, вооружения, боеприпасов, военного судостроения, военной химии), в том числе эвакуированных предприя-

тий, а также предприятий других отраслей, обслуживающих военную промышленность по принципу кооперации, — считать на период войны мобилизованными и закрепить для постоянной работы за теми предприятиями, на которых они работают.

2. Самовольный уход рабочих и служащих с предприятий указанных отраслей промышленности, в том числе эвакуированных, рассматривать как дезертирство и лиц, виновных в самовольном уходе (дезертирстве), карать го-

ремым заключением на срок от 5 до 8 лет.

3. Установить, что дела о лицах, виновных в самовольном уходе (дезертирстве) с предприятий указанных отраслей промышленности, рассматриваются Военными Трибуналами.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль.
26 декабря 1941 года.